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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2579/08
di Kathalijne Maria Buitenweg (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Aiuti di Stato a favore dell'aeroporto di Twente

I Paesi Bassi intendono concedere un finanziamento pubblico del valore di 3 milioni di euro in favore 
dell’aeroporto regionale di Twente allo scopo di aprire lo scalo all’aviazione civile commerciale. 
Occorre ora considerare se l’operazione possa avere possibilità di successo, in quanto, poco oltre il 
confine, a soli 60 kilometri da Twente, si trova l’aeroporto di Münster Osnabrück, che già presta 
servizio di aviazione civile commerciale. 

Il governo olandese ritiene necessario il finanziamento dato che, in caso contrario, non sarebbe 
possibile reperire altri gestori per l’aeroporto.

1. Si tratta di un caso di prestito di aiuti di Stato da notificare alla Commissione?

2. Condivide la Commissione l’opinione dell’interrogante secondo cui, data la presenza di un 
importante aeroporto a soli 60 kilometri di distanza, l’utilizzo commerciale dell’aeroporto di Twente 
non influirà in maniera significativa sullo sviluppo economico della regione?

3. Condivide la Commissione l’opinione dell’interrogante secondo cui il contributo degli aiuti di 
Stato all’avvio dell’impiego commerciale dell’aeroporto di Twente può condurre ad episodi di 
concorrenza sleale nei confronti del vicino aeroporto di Münster Osnabrück?

4. Condivide la Commissione l’opinione dell’interrogante secondo cui, in considerazione della 
tutela dell’ambiente locale, lo sfruttamento commerciale dello scalo di Twente non è auspicabile?

5. Condivide la Commissione l’opinione dell’interrogante secondo cui il finanziamento pubblico 
che i Paesi Bassi intendono concedere non è pertanto conforme alle regole di concorrenza esposte 
nella comunicazione della Commissione sugli orientamenti comunitari concernenti il finanziamento 
degli aeroporti e gli aiuti pubblici di avviamento concessi alle compagnie aeree operanti su aeroporti 
regionali (2005/C 312/011)?

6. In caso affermativo, quali iniziative intende la Commissione adottare al fine di evitare che il 
governo olandese conceda il finanziamento di cui sopra?
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